

Postati Nelson

Ključno sporočilo: Ta dejavnost bo mlade povabila k razmišljanju o vlogi Nelsona Mandele in drugih mirovnikov pri reševanju mednarodnih konfliktov in pri reševanju zamer z nenasilnimi sredstvi; in tudi k boljšemu razumevanju značilnosti dobrega voditelja.

Ključne besede: reševanje konfliktov, vzpostavljanje miru, razumevanje konflikta, nenasilje

Povzetek:

Modre misli navdihujočega voditelja Nelsona Mandele predstavljajo osnovo vaje, ki spodbuja udeležence, da kritično proučijo politična in družbena vprašanja, da razmišljajo in utemeljeno razpravljajo o tem, kaj je potrebno, da bi svet spremenili v boljši in mirnejši kraj za življenje.

Modul	Velikost skupine	Starostna skupina	Trajanje
• Preventiva	• srednja • velika	• 12 - 15 • 16 - 19 • 20 - 24	• 1 ura

Cilji

- Pripraviti udeležence do tega, da proučijo prispevek mirovnikov k reševanju konfliktov in premagovanju sovraštva
- Spodbuditi udeležence, da opazujejo naravo konflikta in zamer z voditeljeve perspektive in da iščejo nenasilne rešitve problemov v širšem svetu
- Povabiti udeležence, da se preizkusijo proti moralnim argumentom za in proti uporabi nasilja in da lastno razumevanje konflikta in njegovih posledic prenesejo na globalno raven
- Proučevati značilnosti in funkcije dobrega voditelja

Udeleženci

Vaja je primerna za uporabo v najrazličnejših skupinah, a je morda najprimernejša za najstnike in mlade odrasle; ni vezana na spol.

Opis dejavnosti

Korak 1:

Moderator skupini glasno prebere govor Nelsona Mandele in udeležence vpraša po njihovih nagonskih odzivih. Spodbudite kratko razpravo s pomočjo vprašanj kot na primer 'Kakšna sporočila izhajajo iz besedila?' Kako sta tema in jezik (ki govori o apartheidu v Južni Afriki) relevantna v današnji družbi? Lahko podate kakšen primer, kje bi ta govor lahko veljal danes?

Korak 2:

Naj si udeleženci predstavljajo, da so voditelji v svobodnem svetu, in naj napišejo svojo različico

govora (vsak zase), ki odraža vrednote, za katere menijo, da bi morale biti značilne za današnjo družbo, zlasti tiste, ki so pomembne za mlade. Ta del vaje opravite hitro, vsaka oseba naj si le na hitro zapiše nekaj vrstic, ki povzemajo njihove glavne ideje.

Korak 3:

Nato v majhnih delovnih skupinah vsak udeleženec deli svoj govor z ostalimi in skupaj razpravljajo o vrednotah, ki so zanje najpomembnejše. Razpravljajo o svojih idejah in čustvih v zvezi z vlogo nasilja v svetovnih konfliktih in se dotaknejo tudi drugih globalnih družbenih vprašanj in političnih tem. Skupine nato dobijo navodilo, da ugotovijo, katera bi bila prednostna področja, na katera bi se osredotočili, in sestavijo govor, ki ta področja odraža.

Korak 4:

Vsaka skupina določi člana, ki govor skupine prebere ostalim udeležencem.

Potrebni materiali

Govor Nelsona Mandele (ob zaključku vaje prejme vsak udeleženec svoj izvod), samolepilni lističi ali prazni listi papirja, pisala, flomastri za listno tablo, listna tabla.

[Postati Nelson - govor Nelsona Mandele \(izroček\)](#)

Metodologija

Individualno razmišljanje in sestavljanje govora, diskusija v majhni skupini in sestavljanje govora, podajanje povratnih informacij celotni skupini

Nasvet za trenerja

Vprašanja za diskusijo:

- Katere so skupne teme, ki so opazne v vseh skupinah?
- Kdo so sodobni vizionarji? Kaj je tisto, kar vas pri njihovem značaju privlači? Kakšno je njihovo stališče do nasilja/terorizma?
- Ali igrajo vlogo upornika ali mirovnika?
- Katere značilnosti dobrega voditelja najbolj cenite in kakšna oseba je po vašem mnenju dober voditelj? Kaj menite, katere so funkcije dobrega voditelja, kaj dober voditelj počne? Kakšne stile vodenja po vašem mnenju zavzemajo naši trenutni voditelji v sodobnem svetu? Kaj so najboljše/najslabše značilnosti njihovega pristopa?

Alternativni pristop k vaji:

Moderator lahko razišče in natisne izvode različnih govorov (dober vir navdiha je knjiga *Speeches that Changed the World: The Stories and Transcripts of the Moments that Made History*, avtor Simon Sebag Montefiore). Tudi internet je lahko pri tem koristen - na spletu lahko najdete vse govore Nobelovih nagajencev za mir.

Udeležencem razdelite izvode različnih govorov in jih prosite, naj jih najprej preberejo sami, nato pa

v majhnih skupinah z vrstniki razpravljajo o tem, kateri govori jih najbolj navdihujejo in s katerimi se najbolj lahko poistovetijo.

Viri / Literatura

Govor

Nelsona

Mandele:

http://db.nelsonmandela.org/speeches/pub_view.asp?pg=item&ItemID=NMS161&txtstr=non-violence



CC - Attribution-NonCommercial-ShareAlike
<http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/>

Postati Nelson. Pridobljeno na Sreda Julij 3, 2024 od <https://toolbox.ycare.eu/courses/YCARE521/>

<https://www.ycare.eu>

Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union



Podpora Evropske komisije za pripravo te publikacije ne pomeni potrditve vsebine, saj le-ta odraža zgolj in samo stališče avtorjev; zato komisija ni odgovorna za kakršnokoli uporabo podatkov, ki jih ta publikacija vsebuje